

λους που κοιμούνται στο άμεσο... θα σου τους πλ... τούλα-
χιστον με δυο χιλιάδες χρυσά δολάρια... Έχεις διακόσιους
τέτοιους; ... Τετρακόσιες χιλιάδες χρυσά δολάρια μπορείς να πάρεις
φίλε μου κι' άδελφέ μου! ...

Ο λοχαγός Μπάνες βλαστήμησε φοβητά, και ντύνθηκε κατάχλιους.
—Τι θέλεις να πής; ούρλιασε, ριχνοντας βλέμματα ανέκφραστης ά-
πιστίας, αλλά και τρόμου, στον σατανικό πλοίαρχο.

—Θέλω να πω ότι είμαι ξεγυριστό στο δουλειά μου... Ξανασηφε-
ρασε πάλι ύποπτα ο πλοίαρχος. Έχω άναστακωτικές πανού στην 'Αμε-
ρική, και μάλιστα στη Νέα Όρλεάνη, όπου το εμπόριο αυτό έπιτρέπτε-
ται ελεύθερα σχεδόν, άκόμα! ... Θέλεις, αντίς να πάμε στη Ζαϊάικα
να βάλω πλώρη για την 'Αμερική; ... Τετρακόσιες χιλιάδες χρυσά δολ-
άρια εν' αυτά! ... Μισά δικά σου και μισά δικά μου ... Με πνήητο
χιλιάδες μονάχα άπ' αυτά αγοράσεις ένα άπέρανο ισπλήηη, γίνεται
'Αμερικανός πολίτης κι' έκατομμυριούχος και φασκελώνεις όριστικό την
πατρίδα σου και τον φορομοσό σου! ... Θέλεις; ...

Ο λοχαγός δέν μιλούσε. Ήταν άποροφραγμένος από τις σκεψεις του.
Ήταν απισηλοί άρχετα πότηρα άκόμη... Τά κεφάλια και των δυο
τους άνασαν από τη δίνα ενός τόσο κολοσιαίου κέρδους... Οι Νέγροι
έδειχναν, όλοι διαλεχτοί και σπληηαγοηημένα, ήσαν άιήηηος θησάηης
ό καθένας τους... Μά...

—Μά... πώς θα γίνει αυτό, πού είνε ένοχλο όλο τους; μοιρημοίος
σέ λίγο ο λοχαγός Μπάνες, τού όποιού τά τελευταία ίχνη της τιμής στην
νυχή του νεκρώθηκαν έπιτέλους από τά φαύλα ένστικτά του.

Ο πλοίαρχος γέλασε σατανικά και μοιρημοίος:

—Είνε διακόσιοι και ένκοσιοί, αλλά διαρκώς ζαιμομένοι από τη θά-
λασσα! ... Στην πρώτη τρομαία πού θα βρούη, και θα βρούη πολλές,
θα είνε όλο πτώματα από τη ναυτία. Οι τριάντα ναύτες τού πληρω-
μάτος μου — όλο τους δικοί μου άνθρωποι — θα τους άφοπλίσουν, θα
τους δέσουν και θα τους ριξούν στο κρηκό και σιδερόφραχτο άμπάρι,
πού έχω έπίτηδες για τέτοιες δουλειές... Ύστερα πάνουμε στο πρώτο
λαμάνι πού θα βρούη. Από κόκκινο, πού είνε το καρδίι μου, τού βάβου
άσπρου... Τό βαφτίζω «Αστέρη της 'Ελπίδος» από «Μαίρη Μιλόνγκ»,
πού λέγετα τώρα, και σύμφωνα με τά πλαστά ναυτικά χαρτιά πού έχω
έπίσης, τού άδηγούμει κατεψήθην στη Νέα Όρλεάνη! ... Έτσι, δέν φο-
δύοιαστε στο δρόμο κι' από νηοφίες...

Τρεις μήνες άργότερα, τού πλοίο «Αστέρη της 'Ελπίδος» ήλπιεαν στο
λαμάν της Βοστώνης. Κι' ο όος λόχος τού συντάγματος των Νέγρον
των Δυτικών 'Ινδιάν πουλήθηκε διλόηηος στα πού καλά δουλειμοίρια
γαφαρία, αλλά δεμένου βέβαια όλο τους και νηημένοι με κορυβλία!

Γιά πολλά χρόνια στην 'Αγγλία πίστευαν ότι ή «Μαίρη Μιλόνγκ» βη-
θίστηκε σέ τρομαία, σύμφωνα με την έπιστολή που έλπιεαν κάποιο σφα-
ρισμένο μουκαλά, τού όποιο βρέθηκε να έπιπλήη στη θάλασσα. Τό είνε
όψει έπίτηδες ο παμπήηος πλοίαρχος Ουδάλκιν, για να παραπλήηηση
την κοήη γνώμη και τις άγγλικές 'Αρχές.

Ός τού 1911 ήπληχε άκόμη οικογένεια Μπάνες στην πόλη Μπουνγκάλ,
των 'Ηνωμένων Πολιτειών. Ήσαν όλο τους πλοίοισι, άπόγονοι τού
βαθιλοτότου γαοκλήημος Έδσταθίου Μπάνες, 'Αμερικανού πολίτου,
πρώην λοχαγού τού 'Αγγλικού στρατού και...δουλεμπούου! ...

CHARLES GRANT

ΓΙΑ ΝΑ ΜΑΝΘΑΝΕΤΕ

ΚΑΙ ΝΑ ΔΑΣΚΕΔΑΖΕΤΕ

- Στό Σίδνεϋ της Αύστραλίας υπάρχει μια έκκλησία, όπου οι έκκλη-
σιαζόμενοι, στους δίσκους πού περιφέρονται κατά την λειτουργία, ρι-
χνουν...κουμακά! ...
- Η έκκλησία αυτή άνήκει στην άποστολή των Μεθοδιστών.
- Ένας ταχυδρομικός, στην 'Ιντέλιαντας της Γάβας, έδωσε την πα-
ραίτησή του, γιατί έν έμπορος γά συνοδείη τού ταχυδρομικό αυτοκινη-
το, όσάς μετέφερε κεφαλοτίρια.
- Η μισοδυά τού τυρισ τού άρρόφτανε! ...
- Κάποιος Μουζο Σουλκάνοιτς, από την πόλη Σβόρνικα της Σερ-
βίας, γύφτασε την έκατοστή έπέτειο της γεννησής του, την ήμέρα των
γάμων του.
- Την έπίσημη αυτή ήμέρα ο Μουζο παντρεύεται για τετάρτη φορά.
- Τό περιεργό δέ είνε: ότι ο γοιμικός, όταν ήταν παιδάκι, πήγαν
σκολείο με τη μητέρα της νύηης! ...
- Στη Νέα Ζηλανδία βρέθηκε θαμμένο στη γή ένα κομματί
ήλεκτρον.
- Τό περιεργό στην περίπτωση αυτή είνε ότι επάνω στο ήλεκτρο έ-
κείνο είνε άπολυθωθή μια άράχνη, κρατώντας στα σαγονία της μια
μύγα! ...

ΤΑ ΕΙΣ ΒΙΒΛΙΑ

ΔΩΡΑ ΜΑΣ

“Όπως σάς ύποσχεθήκαμε, τού «ΜΠΟΥΚΕΤΟ» και ή «ΟΙΚΟ-
ΓΕΝΕΙΑ» ήρχιαν την διανομή εις τούς αναγνώστας των
σείρας περιφήμων άριστοουργημάτων της Ξένης φιλολογίας.
Τά πρώτα βιβλία, τά όποια διαμένονται ήδη τούς αναγνώ-
στας των περιοδικών μας, είνε τού ύπέροχον αισθηματικόν
άριστούργημα τού ΑΛΦΟΝΣ ΚΑΡ

“ΚΑΤΩ ΑΠΟ ΤΙΣ ΦΙΛΥΡΕΣ”

Και τού άριστούργημα τού ρωμαντισμού

Η ΚΥΡΙΑ ΜΕ ΤΑΣ ΚΑΜΕΛΙΑΣ”

Του ΑΛΕΞ. ΔΟΥΜΑ, υλού

‘Επίσης άρχισε ή διανομή τού άριστοουργήματος τού
ΑΒΒΑ ΠΡΕΒΩ

“ Η ΜΑΝΟΝ ΛΕΣΚΩ ”

“Όπως σάς ειχαμε ειδοποίησει, για ν' άποκτήσετε τού άρι-
στοουργήματά μας, πρέπει ν' άποκόπτετε από τού «Μπουκέτο»
ή την «Οικογένεια» 4 έκ των δημοσιευομένων εις την 3ην
σελίδα τού έξωφύλλου δελτίων και να τά φέρετε εις τού Γρα-
φεία μας, καταθέτοντες συγχρόνως και 8 δραχμάς.

‘Ετσι, μ' ένα ελάχιστον ποσό, με τού έν πέμπτον της τι-
μής τού βιβλίου, άποκτάτε βιβλία κομψά, έκ 300 περίπου σε-
λίδων έκαστον, άποκτάτε τού «ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΤΟΥ ΕΡΩΤΟΣ»,
όπως δικαίως όνομάσθησαν τού έργα πού σάς χαρίζουμε.

Οι έν ταίς έπαρχίαις αναγνώσται μας θα προσκομίζουν
τά 4 δελτία και τας 8 δραχμάς εις τας 'Υποπρακτορεία των
‘Εφημερίδων και θα λαμβάνουν τού βιβλία των.

‘Επίσης από τας 15 'Ιουλίου ήρχιση ή διανομή τού άριστοურ-
γήματος τού ΛΑΜΑΡΤΙΝΟΥ:

ΓΡΑΤΣΙΕΛΛΑ

Τού άριστούργημα αυτό τού Λαμαρτινού έστάλη και στίς
έπαρχίες. Η διανομή του έχει ήδη άρχισει.

‘Επίσης έτοιμάζονται τού αισθηματικό άριστούργημα τού
ΑΛΦΡΕΔΟΥ ΜΥΣΣΕ

“ΜΙΜΗ ΠΕΝΣΟΝ,,

και ‘Ο ΕΡΩΣ ΘΡΙΑΜΒΕΥΕΙ!

της ΝΤΕΛΛΥ, κτλ. κτλ.

‘Η εόκαιρία δηλαδή είνε ΜΟΝΑΔΙΚΗ.

Οι έν τού ‘Εξωτερική αναγνώσται των περιοδικών μας πρέπει να
στέλνουν, μαζί με τού δελτία και τας 8 δραχμάς, και τού Ξεσοδα άποστο-
λής των βιβλίων, και τούτο, όδοι τά ήτο λίαν έπισημία δια τού Γρα-
φείον μας μία τοκαήη έπιδάμνησις. Εις τας πόλεις τού ‘Εξωτερικού
όπου ύπάρχουν 'Υποπρακτορεία τού Κεντρικού Πρακτορείου 'Αθηνών,
ό αναγνώσται μας θα παραλάβουν τού βιβλία των από τούς κ. κ. ύπο-
πράκτορας.

Τά δελτία δημοσιεύονται στην 3ην σελίδα τού έξωφύλλου.